

18 марта - выборы Президента РФ

Сельская правда

вторник
13 марта 2018
№ 20 (9733)

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
15 мая 1932 года

Событие

На “Высоковской лыжне”

6 МАРТА ПРОШЛИ СОРЕВНОВАНИЯ,
ПОСВЯЩЕННЫЕ ПАМЯТИ ВЛАДИМИРА ЗИНОВЬЕВИЧА КНЯЗЕВА

Во вторник, 6 марта, все дороги вели в Высокое. В этот день здесь проходили районные соревнования по лыжным гонкам среди школьников. Нынешние состязания были не совсем обычными. Не только в организационном плане, но и потому, что были посвящены памяти директора ОАО “Высокое” Владимира Зиновьевича Князева. Спортсменов в этот день ждала борьба, результаты и новые победы, а болельщиков - яркие и незабываемые впечатления.

Еще на подъезде в Высокое мы заметили, что в селе происходит что-то необычное. Разноцветные флаги, разеваясь на ветру, своей яркостью привлекали внимание к лыжной трассе. Возле школы и спортивного зала царило оживление, несмотря на утренний двадцатиградусный мороз. Здесь собрались более сотни спортсменов практически со всех школ района, пожелавшие побороться за звание лучшего лыжника и за свою команду.

Забегая вперед, скажу: соревнования прошли на одном дыхании. Руководство местного ОАО постаралось на славу. Директору Андрею Владимировичу Князеву очень хотелось, чтобы этот день мальчики и девочки запомнили. Пусть и не все из них знают, кем был Владимир Зиновьевич, но его добре имя всегда будет у них на устах. Сам Андрей Князев на состязаниях не присутствовал - время не позволило, заботы и хлопоты сегодняшнего дня. На дворе - весна, для сельского труженика наступает горячая пора -



забота о подготовке техники, о семенах и запасе горючего. Вот и в день лыжных гонок Андрей Владимирович лишь на минуту забежал в спортзал, поинтересовался, все ли готово. Довольный прекрасной организацией, он сразу же уехал по делам, попросив директора местной школы от его имени поприветствовать ребят и их наставников.

СТАРТ ДАН

О торжественном открытии лыжных гонок объявила директор Высоковской школы Оксана Владимировна Комарова, поприветствовавшая юных лыжников и их тренеров на своей территории.

- Сегодня мне выпала честь приветствовать вас от имени молодого директора нашего сельхозпредприятия Андрея Владимировича Князева, - сказала Оксана Вла-

димировна. - Шлет вам привет и весь коллектив Высоковской школы. Нынешние состязания посвящены памяти Владимира Зиновьевича Князева, который большую часть своей жизни отдал становлению и процветанию нашего села. Я уверена, что эти соревнования откроют новые имена юных талантливых спортсменов...

Команды заняли свои места. Со словами приветствия, добрыми пожеланиями успешной и честной борьбы и словами благодарности к тем, кто поддерживает масштабное спортивное движение в районе, выступил директор ДЮСШ Валентин Сергеевич Сутягин. С напутственными словами к ребятам обратился и преподаватель физкультуры Юрий Владимирович Селезнев. Он же - главный судья соревнований. Александр Васильевич Мезенцев,

которому в гонках была отведена роль главного секретаря, объявил о программе соревнований, и на лыжне в считанные минуты развернулась интересная и напряженная борьба за лидерство.

Первым стартовал третьяклассник Захар Князев. Не дав никому себя обогнать, он первым пришел к финишу, оставив за собой целый километр лыжни. Ребятам помладше надо было пройти один километр, тем, кто постарше, - два километра. Самые взрослые бежали три км. Юные лыжники быстро исчезали из нашего поля зрения, но их можно было видеть с трассы, ведущей в Высокое. Мы так и сделали, выехали на дорогу, чтобы сделать несколько кадров на память об этих удивительных лыжных гонках. Мимо нас то и дело мелькали ребята в разноцветных курточках и шапочках. Опираясь на

18 марта

“Проводы русской зимы”

Площадка
возле стадиона
“Заря”

Вас ждут веселые конкурсы, развлечения, забавы, театрализованное представление, шутки, веселье и смех! Приходите, покажите свою удачу и силу, продемонстрируйте способности и таланты. Будут работать торговые ряды!

Начало в 11 часов.

0+

лыжные палки, они уверенно шли по накатанной лыжне, не сбиваясь с курса.

ПОДГОТОВКА НА ВЫСОТЕ

Также уверенно шла и подготовка к этим спортивным состязаниям. Организаторы достойны похвалы. К встрече гостей и спортсменов высоковцы подготовились основательно. Большой вклад в подготовку к соревнованиям внес педагогический коллектив школы и местный клуб. Всю финансовую сторону вопроса взял на себя Андрей Владимирович Князев. Силами сельхозпредприятия была расчищена лыжная трасса и место для импровизированной парковки автомобилей, а повара школьной столовой приготовили для спортсменов и тренеров замечательный обед.

НА ДИСТАНЦИИ БЫЛО ЖАРКО

Юные лыжники состязались около трех часов. Болельщики, что было сил, подбадривали спортсменов. Иной раз крики раздавались настолько громко, что сразу же становилось понятно, как здесь жарко от накала страсти. Нешуточная борьба развернулась на лыжной трассе. Волна эмоций не прекратилась и на торжественном награждении победителей и призеров. Абсолютным победителем была названа команда лыжников Высоковской школы. Команда Цыгановской школы стала второй. Тройку лидеров замкнула команда ДЮСШ. Четвертое место в турнирной таблице - у чердатцев, пятое - у дубровчан, шестое - у михайловцев, седьмое - у шиняевцев, восьмое - у ребят из Иловской школы.

Окончание на стр.2

2018 МАРТА
ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ

Подойдите к выборам серьёзно

Александр Леонидович СТЕПАНОВ, предприниматель:

- Участвуя в выборах, человек проявляет свою граждансскую позицию. У каждого она своя, своё видение развития села, если выборы сельские, района, если выборы районные, страны, если избираем Госдуму или Президента. И делать свой выбор в пользу того или иного кандидата следует обдуманно. Я, например, всегда интересуюсь предвыборными программами кандидатов, ищу в них рациональное зерно. И мне сразу понятно: подкреплены ли чем-то обещания кандидата, или они популистские, пустые - такие, которые нельзя претворить в жизнь. Думаю, таким же образом поступает большинство людей.

Из всех кандидатов на должность Президента РФ каждый избиратель выберет того, чьи мысли, дела, планыозвучны с его собственными размышлениями, устремлениями, надеждами на стабильную, обеспеченную, мирную и созидающую жизнь. Именно такой жизни мы хотим, не правда ли? Если все мы, россияне, подойдём к выборам серьёзно, вдумчиво, проявим активность и 18 марта придем на избирательные участки, то тем самым каждый из нас станет участником управления государством: мы отдалим мандат доверия высшему должностному лицу государства, которого изберём большинством голосов. Это и есть принцип демократии, т.е. народовластия.

Спрашивали? Отвечаем!

Поддержка для ЛПХ

? Какая поддержка со стороны государства оказывается владельцам личных подсобных хозяйств?

Л. Васильева.

! Ответить на этот вопрос мы попросили руководителя отдела по социально-экономическому развитию села Администрации Зырянского района **С.Г. Чучукову**.

Вот что сказала Светлана Геннадьевна:

-Как и в прежние годы, в текущем 2018 году в бюджете района за счет средств субвенций из областного бюджета предусмотрены средства на реализацию мер государственной поддержки по развитию малых форм хозяйствования - предоставление субсидий на развитие личных подсобных хозяйств и на развитие крестьянских (фермерских) хозяйств.

Владельцам ЛПХ оказываются три вида поддержки - это субсидия на содержание трёх и более коров. Второй вид поддержки - компенсация части затрат на техническое оснащение и оборудование, которое граждане приобрели для своего ЛПХ. Это может быть трактор, техника для заготовки сена, доильное и другое оборудование. Также компенсируются расходы на искусственное осеменение коров. Компенсацию мы перечисляем организации, оказывающей данную услугу, поэтому для владельцев ЛПХ услуга по осеменению коров и телок бесплатна.

Событие

На “Высоковской лыжне”

**6 МАРТА ПРОШЛИ СОРЕВНОВАНИЯ,
ПОСВЯЩЕННЫЕ ПАМЯТИ
ВЛАДИМИРА ЗИНОВЬЕВИЧА КНЯЗЕВА**

Окончание. Начало на стр.1

В личном первенстве лидерами стали Ксения Босяк, Захар Князев, Насти Золотарева, Олеся Ефимова, Валя Пескова, Стас Чигиренко, Никита Жигулев и Максим Сидоров. Чуть-чуть не дотянули до первого места и стали вторыми Саша Князева, Никита Канаев, Лера Михайлова, Саша Васина, Ксения Арефьева, Дима Лысых, Аким Алексеев и Кирилл Медведев. Третьи места завоевали Насти Арефьева, Витя Латышев, Катя Медведева, Вика Ботаниченко, Ксения Ануфриева, Алеша Михайлов, Никита Черников и Саша Власов.

С заслуженными кубками, памятными призами, медалями и грамотами в руках ребята, искренне благодаря Андрея Владимировича Князева, на школьных желтых автобусах покидали гостеприимное село Высокое. Они не прощались насовсем, они говорили: "До новых встреч, до новых стартов!"

Ольга УШАКОВА.

От первого лица

18 марта - день активных и неравнодушных людей

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА!

Совсем небольшой промежуток времени отделяет нас от весьма важного события в жизни не только каждого человека, но и всей нашей ставшей еще более великой России. 18 марта состоятся выборы Президента Российской Федерации. Выборы Президента - главные для России. По их результатам объявят имя Президента, который будет определять на предстоящие шесть лет направление развития России, развития её экономического потенциала, выполнения социальных гарантий, охраны и укрепления её рубежей путем усовершенствования оборонного комплекса страны, будет определять, в свою очередь, и судьбу регионов, городов, в том числе и нашего района.

Каждый из нас, поставив

любой знак в избирательном бюллетене напротив фамилии кандидата в Президенты, передает ему свое личное, закрепленное Конституцией право управлять Великой Россией. Это очень ответственно - выбирать Президента, нужно не ошибиться в выборе! Как не ошибиться? Прийти на избирательные участки или пригласить членов комиссии к себе, если вы не сможете самостоятельно прийти на участок, и сделать осознанный выбор Президента наибольшим числом голосов избирателей. Большинство голосов, слившись в одно решение, приводят к наиболее точному и правильному результату.

Я думаю, для вас как для граждан России не стоит вопрос - проголосовать или нет, уверен, что вы обязательно придет на выборы и попросите поступить так же

всех своих родных, близких и друзей. Для меня небезразлично, как страна в целом и её граждане будут жить следующие шесть лет, уверен, что и для вас небезразлично тоже. А тех, кто еще сомневается - иди на выборы или нет - прошу прийти в воскресенье, 18 марта, на избирательные участки и сделать свой выбор. Попросите прийти всю вашу семью, друзей, знакомых, соседей, коллег и партнёров по бизнесу.

18 марта - день активных и неравнодушных людей, которым не всё равно, каким будет завтрашний день граждан, судьба и величие России. Уверен, что в нашем районе проживают только такие, высокоорганизованные люди с активной жизненной позицией!

**С уважением, Глава
Зырянского района
Н.Н. ПИВОВАРОВ.**

Ваш голос нужен стране

ДОРОГИЕ СОГРАЖДАНЕ!

18 марта - день выборов Президента Российской Федерации. Приглашаю всех жителей Зырянского района принять участие в голосовании. Уделите всего несколько минут времени, придите на избирательные участки. Обязательно пригласите своих родственников и друзей. От вашего выбора зависит очень и очень многое. Всего за каких-то двенадцать часов решится, как будут развиваться страны, район, село в ближайшие шесть лет.

Следующие выборы Президента пройдут только в 2024 году. За это время успеют подрасти наши дети: большинство из них уже окончат школу и получат пу-

тевки во взрослую жизнь. Хотелось бы, чтобы наш выбор развития страны они вспоминали с благодарностью. За шесть лет большие перемены произойдут и в жизни каждого из нас. Какими они будут - зависит от выбора, который мы сделаем 18 марта. Всего один день, и только один выбор! Цена его слишком высока. От федеральных инициатив зависят совершенствование в сфере образования и здравоохранения, создание новых рабочих мест, пенсионное обеспечение, ремонт дорог и объектов соцбыта - всего и не перечислить. Цена выбора слишком высока, чтобы оставаться дома. В корне не правы те, кто считает, что все мы "доживем до поне-

дельника", а итоги голосования узнаем из выпусков новостей. Не допустите, чтобы выборы прошли без вашего участия. В понедельник, 19 марта, что-то изменить уже будет невозможно.

Символично, что дата голосования приходится на 18 число марта 2018 года. 18 марта - это день нашего с вами политического совершеннолетия. 18 марта язываю всех прийти на избирательные участки и проголосовать за достойного, по вашему мнению, кандидата. Ваш голос нужен стране!

**С лучшими
пожеланиями,
ваш депутат Законода-
тельной Думы Томской
области
Дмитрий НИКУЛИН.**

История

Хранитель времени

Xранитель времени - кто или что это? На этот вопрос существует много ответов: минуты и часы, дни и недели, месяцы и годы, а в целом, это - календарь. До октября 1917 года Россия жила по "юлианскому" календарю, в январе 1918 года В.И. Ленин подписал декрет о введении в России западноевропейского календаря, т.е. по новому стилю. Мероприятие, посвященное 100-летию календаря, прошло в краеведческом музее для детей младшего школьного возраста.

Дети узнали, откуда произошло слово "календарь", кто первым создал его, какие виды календарей бывают, какие изменения происходили с календарём в России за последние 500 лет.

Мало кто знает, что на Руси по древней традиции календарный год начинался 1



предки называли месяцы, следя за природой: март - "протальник", июнь - "изок" (изок - кузнец), сентябрь - "желтень", декабрь - "студень" и т.д.

В завершение участники мероприятия смогли посмотреть выставку календарей, разнообразных по виду и содержанию.

**М.А. МАРЬЕНКОВА,
методист районного
музея.**

Призвание

Её ждут Бурёны и Марты

ДАРЬЯ КРИВОБОК - ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ ДОЯРОК СЕМЁНОВСКОЙ ФЕРМЫ



Есть такое мнение, что молодёжь на работу в сельское хозяйство идёт неохотно, поскольку зарплата здесь ниже, чем в других отраслях, а условия труда сложные. Часть правды в этом есть, но не вся, исключения тоже имеются. Дарья Кривобок из Семёновки пришла работать на ферму в 19 лет. Вот уже шесть лет, как она доит коров и менять профессию не собирается. Напротив, хочет, чтобы Семёновская молочная ферма не только сохранилась, но и развивалась дальше.

После окончания школы я могла бы пойти учиться, чтобы получить какую-то профессию, - рассказывает Дарья. - Но как-то не сложилось. Мне хотелось скорее стать самостоятельной, самой зарабатывать деньги. Сначала меня взяли на Семёновскую ферму в отделение приёмки молока. Немного поработав, я попросилась в доярки, потому что там зарплата больше. Я тогда совсем молодая была, но меня взяли. Правда, с тем условием, что меня всему научит мама, которая тоже работает на ферме дояркой. Научилась я быстро, тем более что ничего особо сложного и не было. Потом был небольшой перерыв - рождение ребенка. После декретного отпуска я снова вернулась на ферму.

Распорядок дня у тех, кто работает в молочном животноводстве, особый. Рабочий день разорван на две, а то и на три части. Утренняя дойка начинается в семь утра, но приходить на ферму надо к шести часам. До включения доильных аппаратов бурёнкам надо провести утреннюю гигиену - почистить коров специальными щётками, затем помыть у них вымя. К чистым коровам до-

ярки по очереди подключают доильные аппараты. И так до девяти часов.

-На вечернюю дойку приходим часа в четыре - в начале пятого, - продолжает Дарья. - Всех своих бурёнок, а их у меня 55 голов, надо встретить с прогулки, привязать, принести им опилки в мешках или в вёдрах, подсыпать свежие и начать доить. Через каждые три дня по очереди приходим на ферму в обед, чтобы всех коров выпустить на прогулку. К такому распорядку привыкаешь быстро. Труд доярки, конечно, не легкий, но и не такой тяжелый, как раньше. Никто по коровнику с бачками и флягами не бегает, для этого есть молокопровод, который после дойки промывается автоматически, корма бурёнкам раздают скотники. Да, бывает, корова лягнет, если ей что-то не нравится, и тогда кричишь "ой, мамочка". Животные, они же, как люди - и добрые, и с норовом. У меня есть корова по кличке Выдра. Я назвала ее так во время растёла, потому что она не стояла на месте. Сейчас эта бурёнка хорошо себя ведёт, а кличка осталась...

Но большинство коров в группе у Дарьи добрые, и клички у них соответствующие - Бурёны, Милки и Ласки. А ещё есть Зайка, которая молока даёт больше всех - 25 литров в сутки. Но это на Семёновской ферме не самый высокий результат. Есть здесь и другие коровы-рекордистки, надой от которых после отёлов выше. Сейчас на ферме как раз идёт отёл. Сегодня Дарья Кривобок за сутки от своих Бурён и Март нарабатывает примерно полтонны молока, а летом будет больше.

-За соблюдением технологии кормления и ухода следит зоотехник, - рассказывает Дарья. - Я прислушиваюсь к его советам. Прежде всего, специалисты и руководство хозяйства требуют, чтобы под коровами было чисто, и сами бурёнки были чистенькие. Ведь от этого зависит качество молока и его сорт. Чем выше сорт, тем больше денег выручит хозяйство, а значит, больше будет наша зарплата. Коллектив доярок у нас постоянный, есть женщины, которые ездят на работу из Цыганова. Но всё равно с кадрами возникают проблемы: подменные доярки почему-то за работу не держатся, хотя другой у нас в деревне нет.

В личной жизни у Дарьи тоже всё сложилось удачно, у нее есть муж, подрастают двое сыновей - Никита и Слава. Старший учится в первом классе, младший пойдёт в школу на следующий год. Муж Виктор работает на ферме скотником. Как говорит Даша, сыновья у них хорошие, родителей слушают. Ради детей Дарье с мужем приходится стараться. Квартиру супруги Кривобок купили за материнский капитал. Вода в доме есть, а вот систему отопления придется делать заново, но прежде, надо денег подкопить, а значит, как говорит Дарья, надо работать и ценить свое рабочее место.

Людмила МАКАРОВА.

ГИБДД информирует

Воспользуйтесь услугами Госпортала

Отделение ГИБДД ОМВД России по Зырянскому району рекомендует гражданам активнее пользоваться возможностью получения государственных услуг (регистрация транспортных средств, получение и замена водительских удостоверений). Все эти действия можно спланировать на удобное для вас время, а главное - без очереди, зайдя на Интернет-сайт www.gosuslugi.ru. Сделать это можно либо по мобильному телефону, либо с помощью персонального компьютера. Главное условие - предварительная регистрация на сайте.

Самые востребованные услуги на сегодняшний день - это регистрация транспортных средств и получение водительских удостоверений.

Зарегистрировавшись один раз на сайте Единого портала государственных услуг Российской Федерации www.gosuslugi.ru, вы получаете доступ ко всем услугам портала. Для регистрации вам потребуется паспорт и страховое свидетельство пенсионного страхования (СНИЛС).

Единый портал Госуслуг предоставляет следующие возможности:

- подача заявления в электронном виде;
- выбор удобного для вас времени и даты по-

лучения госуслуги;

-получение подтверждения о принятии заявки на госуслугу;

-распечатка квитанции для оплаты государственной пошлины за проведение юридически значимых действий.

Напоминаем, что физическим лицам, подающим заявление на получение государственных услуг по линии регистрационно-экзаменационной деятельности ГИБДД через сайт госуслуг предоставляется 30% скидка на оплату госпошлины.

Сведения о наличии административных правонарушений в области дорожного движения заявители могут получить также посредством электронного обращения к Единому порталу государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru и официальному Web-сайту ГИБДД МВД России в сети Интернет www.gibdd.ru.

Более подробно ознакомиться с правилами, рекомендациями и порядком получения государственных услуг, предоставляемых МВД России в электронном виде, возможно в справочных разделах вышеуказанных интернет-ресурсов.

Повышение “браконьерских” тарифов

Министерство природных ресурсов РФ издало приказ (№ 612 от 17.11.2017 г.) о повышении размеров выплат за возмещение ущерба, причиненного охотничим ресурсам браконьерами. По сравнению с предыдущими тарифами, утвержденными в 2012 году, “цены” браконьерского лося и медведя выросли в 2 раза, соболя - в 3 раза, ондатры - в 5 раз. Приказ вступил в силу с 1 февраля 2018 года. С его полным официальным текстом можно ознакомиться на сайте “Российской газеты” (www.rg.ru)

Виды охотничих ресурсов	Такса (руб.) за особью
Лось	80000
Косуля	40000
Дикий северный олень	30000
Медведь	60000
Рысь	40000
Соболь, выдра, росомаха	15000
Барсук	12000
Сурок, бобр, куница	6000
Песец, норка, заяц	1000
Горностай, ласка, ондатра, хорь, колонок, белка, бурундук, летяга	500
Волк, лисица, енотовидная собака	200
Крот, водяная полевка, хомяк, суслик	100
Глухарь	6000
Тетерев	2000
Гуси, казарки	1000
Утки, рабчик, куропатки, голуби (клинтух, вяхирь), лысуха вальдшнеп	600
Перепел, пастушок, погоныш, камышница, коростель, горлицы, кулики (кроме вальдшнепа)	200

Примеры расчета:

При добыче пары серых гусей (вид из красной книги Томской области) исчисление размера вреда рассчитывается по формуле: ущерб = 1000 × 5 (за самца) + 1000 × 7 (за самку) = 12000 руб.

При добыче самца бурого медведя в заказнике: ущерб = 60000 × 5 = 300000 руб. При отстреле двух самцов лося по одной лицензии: ущерб = 80000 (лишний самец) × 3 = 240000 руб.

При незаконном отстреле самки лося: ущерб = 80000 × 5 = 400000 руб. При столкновении автомобиля с лосем, в результате которого зверь погиб: ущерб = 80000 × 1 = 80000 руб.

Табл.2. Значение пересчетного коэффициента для исчисления размера вреда

Обстоятельства, которые повлекли причинение вреда охотничим ресурсам	Значение коэффициента.	Значение коэффициента при уничтожении самок
Умышленное уничтожение охотничих ресурсов, в том числе:		
Незаконная охота и (или) нарушение правил охоты (за исключением территорий ООПТ)	3	5
Незаконная охота и (или) нарушение правил охоты на территории ООПТ	5	7
Добыча охотничих животных сверх установленного количества, указанного в разрешении на добычу	3	5
Добыча охотничих животных сверх установленной нормы добычи (за день или сезон)	1	
Действие (бездействие), по причине которых произошло уничтожение (гибель) охотничих животных при осуществлении хозяйственной деятельности	3	
Уничтожение охотничих животных по неосторожности (кроме случаев осуществления охоты)	1	
Уничтожение охотничих животных, занесенных в красные книги субъектов РФ	5	7
Разрушение обитаемых, либо регулярно используемых охотничими животными нор, дупел деревьев, токов	5	

Примечание:

1 - особо охраняемые природные территории ООПТ (заповедники, заказники, памятники природы и т. д.);

2 - значение пересчетного коэффициента не учитывается при умышленном уничтожении волка и лисицы.

При незаконной добыче охотничих животных по факту добычи возбуждается уголовное дело.

Уважаемые охотники, ОО “Зырянское райохозобщество” предупреждает вас, что осенне-зимний сезон охоты закрыт 28.02. 2018 года. Нахождение в охотничих угодьях на снегоходной технике с охотничим оружием приравнивается к производству охоты и является административным правонарушением. На территории района постоянно работают опергруппы Департамента охотничьего и рыбного хозяйства Томской области и Ростехнадзора. В прошлом году несколько охотников Зырянского района за нарушения правил охоты решением мирового судьи были лишены права охоты на 1-1,5 года.

**Председатель Совета ОО
“Зырянское райохозобщество”
В.Д. ЛОКТИОНОВ.**

Будьте бдительны!

Проверьте свою задолженность по налогам!

ОБРАЩАЮСЬ КО ВСЕМ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКАМ!

Своевременная уплата налогов является не только конституционной обязанностью всех налогоплательщиков, но и обязательным условием для получения многих преференций, разрешений и наград. Это касается субсидий, грантов, лицензий, разрешений на привлечение иностранной рабочей силы и т.д. Так же наличие задолженности по налогам проверяется при рассмотрении вопроса о выдаче кредита, объявления победителей в конкурсах на заключение контрактов. Следует отметить, что данный перечень постоянно расширяется. Тем самым четко проявляется цель поощрять и поддержи-

вать только добросовестных налогоплательщиков. Внимание! Сумма задолженности для выполнения условия значимости не имеет. Задолженность либо есть, либо нет. Сотни тысяч рублей или 1 копейка - разницы нет.

Как показывает практика, многие налогоплательщики, даже бухгалтеры крупных компаний, не придают этому вопросу должного значения. И только когда требуется справка об отсутствии долгов, они узнают, что получить такую справку не могут.

Задолженность, конечно, немедленно гасится, но на требуемую дату (как правило, 1 число месяца) долг существует, зачастую несколько рублей или даже копеек. И изменить ничего нельзя. Все

справки готовятся только в автоматическом режиме, возможность ручной корректировки исключена. Кроме того, другие органы власти по системе межведомственного взаимодействия имеют возможность получить необходимые данные. В результате - серьезные финансовые потери, а не исключено и прекращение бизнеса (в случае отказа в получении лицензии). Особую остроту эта проблема имеет для сельхозпроизводителей (в том числе и ЛПХ), претендующих на получение субсидий.

При этом уточнить информацию о наличии задолженности и до требуемой даты погасить ее не представляется в настоящее время никакой сложности и не требует об-

ращения в инспекцию.

Поэтому убедительно прошу всех: не допускайте задержки в уплате налогов и страховых взносов и на постоянной основе контролируйте наличие в инспекции данных о вашей задолженности (ведь не исключена обоснованная задолженность, про которую вы и не знаете, к примеру, в результате неправильного оформления платежных документов), используя возможности дистанционного обслуживания (личные кабинеты).

**Начальник
Межрайонной ИФНС
России №1 по Томской
области
Н.Н. ПРИКОЛОТА.**

Ср, 14/03	Чт, 15/03	Пт, 16/03	Сб, 17/03
-9° -22°	-5° -19°	-2° -10°	-1° -10°
облачно	облачно	облачно	облачно
0 762 мм	0 759 мм	0 758 мм	0 759 мм
98%	93%	89%	93%
1 м/c	1 м/c	5 м/c	3 м/c

17 марта проводится гонка «Лыжня России-2018»

Дистанция:
мальчики, девочки (6-10 лет) - 1 км;
мальчики, девочки (11-12 лет), женщины (60 лет и старше) - 2 км;
юноши, девушки (13-15 лет), девушки, женщины (16-39 лет);
мужчины (60 лет и старше) - 3 км;
юноши и мужчины (16-59 лет) - 5 км.

Соревнования проводятся в районе старой лыжной базы.
Сбор в ДЮСШ с 10 часов.
Начало соревнований в 12.00.

Натяжные потолки

Быстро,
качественно,
недорого
(от 350 руб. за кв м).
Замер и консультация бесплатно.
Тел. 8-952-804-18-73.

ГРАФИК

приема граждан руководящим составом ОМВД России по Зырянскому району в апреле

Начальник ОМВД России по Зырянскому району Нечаев Владислав Владимирович - 7 апреля - с 11 до 13.00, 2, 9, 16, 23, 30 апреля с 16 до 20.00. Тел. 22-402.

Зам. начальника ОМВД Уланов Андрей Иванович - 3, 10, 17, 24 апреля с 16 до 20.00, 14 апреля - с 11 до 13.00. Тел. 22-587.

Начальник УУП и ПДН ОМВД Кущ Роман Александрович - 9 и 16 апреля с 16 до 20.00. Тел. 22-587.

Зам. начальника ОМВД - начальник СО Зуевич Наталья Сергеевна - 5, 12, 19, 26 апреля - с 16 до 20.00. Тел. 22-597.

Начальник ОГИБДД Сафонов Андрей Валерьевич - 6, 13, 20, 27 апреля - с 16 до 20.00. Тел. 22-690.

СЛЕТКА БЕРЕЗОВАЯ, ПИЛЕНЯЯ (накид-уклад)

Тел. 8-952-805-82-26.

реклама

ООО «ВТОРМЕТ»
закупает лом черных металлов

3А - 7500 руб.
5А - 6700 руб.
12А - 6500 руб.

Тел. 8 909 545 21 13.

Перепечатка материалов и использование их в любой форме, в том числе в электронных СМИ, без письменного разрешения редакции запрещены.
Дата выхода - 13.03.2018. Подписано в печать: по графику - 12.03.2018. 18.00.
Фактически - 14.00.
Газета отпечатана в Томской городской типографии.
Адрес типографии: 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62.
Заказ 1912. Тираж 2605. Индекс газеты П 5336.



ООО Агрофирма "Томское предместье"
(КФХ Колесникова Е.А.)

реклама

реализует цыплят

- бройлеров (3 сут., 70 руб.),

-несушки, петушки,

-породные несушки (несортированные): черная московская, легбар, первомайская, котляревская, павловская серебристая, -перепелки. А также кур-молодок, петухов, комбиорм (15 кг - 650 руб.), поилки, кормушки.

Ждем вас 17 марта в 15 часов в с. Зырянском (на рынке).

Тел. 8-952-887-00-88, 8-952-184-71-18.

ПРОДАЮТ:

ЩЕНКОВ породы хаски и лайка. Тел. 8-952-898-33-20.
3-КОМ. КВАРТИРУ в брусовом двухквартирнике. Цена договорная. Тел. 8-952-160-82-94.
СЕНО. Тел. 8-952-161-08-99.
СТЕЛЬНУЮ КОРОВУ (отел в мае). Тел. 8-952-883-39-39, 8-953-910-83-86.
ЦЫПЛЯТ. Тел. 21-118.
ЗЕРНО, КОМБИОРМ. Доставка. Тел. 8-913-100-83-36.

ПРОДАЮТ

горбыль хвойный - 1100 руб., **дрова березовые** долготвем - 4300 руб., **полусухие хвойные дрова** долготвем - 4000 руб.

ПИЛОМАТЕРИАЛ необрезной (некондиция) - 1500 руб., обрезной - от 3800 руб. Тел. (8-38-243) 37-371, 8-962-783-79-05.

ПРОДАЮТ ДРОВА КОЛОТЫЕ И ЧУРКАМИ (ГАЗ-53).

Тел. 8-953-922-60-31.

реклама

ЗАКУПАЮТ БАРАНИНУ

(250 руб.за кг).

Тел. 8-913-802-72-00.

реклама

Горбыль хвойный

(камаз-1500 руб.).

Тел. (8-38-243) 37-371, 8-962-783-79-05.

Закупаю живой скот

(коров, быков, тёлок).

Можно мясом.

Тел. 8-952-754-42-52,

8-960-978-66-44.

реклама

СЛЕТКА БЕРЕЗОВАЯ, крупная.

Тел. 8-961-887-43-42.

реклама

Закупаю мясо

говядину, баранину.

Можно живым весом. Дорого.

Тел. 8-952-155-01-84.

реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО

дорого. Живой скот.

Без скидок.

Тел. 8-952-883-52-18,

8-962-776-56-19.

реклама

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ об основном образовании об окончании ЗСОШ на имя Волкова Владимира Викторовича **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

ЗАБОЙ СКОТА. РАСКОЛЕМ И СЛОЖИМ ДРОВА. СКИНЕМ СНЕГ С КРЫШИ. Тел. 8-953-922-27-71.

Компьютерная верстка Н.Я.Уразовой.

Жена.

реклама

Газета зарегистрирована в Южно-Сибирском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 24 июля 2000 г. Свидетельство № ПИ 12-0123.

Перепечатка материалов и использование их в любой форме, в том числе в электронных СМИ, без письменного разрешения редакции запрещены.

Цена свободная.

Дата выхода - 13.03.2018. Подписано в печать: по графику - 12.03.2018. 18.00.

Фактически - 14.00.

Газета отпечатана в Томской городской типографии.

Адрес типографии: 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62.

Заказ 1912. Тираж 2605. Индекс газеты П 5336.

Перепечатка материалов и использование их в любой форме, в том числе в электронных СМИ, без письменного разрешения редакции запрещены.

Цена свободная.

Дата выхода - 13.03.2018. Подписано в печать: по графику - 12.03.2018. 18.00.

Фактически - 14.00.

Газета отпечатана в Томской городской типографии.

Адрес типографии: 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62.

Заказ 1912. Тираж 2605. Индекс газеты П 5336.